
Урок 15. Захист від статичної електрики. 

Мета уроку: ознайомитись із засобами захисту від статичної електрики. 

Хід уроку: 

Рівень електризації тіла визначається кількістю зарядів статичної електрики і 

характером їх розподілу на поверхні і в об’ємі діелектрика. У виробничих 

процесах виникає необхідність оцінки рівня електризації з метою зниження 

заряду до безпечного рівня та розробки способів і засобів захисту від статичної 

електрики. До найбільш важливих параметрів електризації відносяться: 

напруженість електричного поля зарядів статичної електрики, густина 

поверхневого та об’ємного зарядів, потенціал заряджених об’єктів. 

Механічний рух маси зарядженого діелектрика або з’єднання з землею 

зарядженої поверхні з певною провідністю зумовлює проходження електричного 

струму. Для вимірювання потенціалів і напруженостей електростатичного поля, 

густина поверхневого заряду застосовуються електростатичні, динамічні та 

електронні електрометри (наприклад, типів “ПК-2-3А”, “ИЭЗ-П”, “ИСЭП-9”, 

“ИНЭП-2”, “DER” та інш.), а також статичні вольтметри (наприклад, С50, С70, 

С95, С96, С100 та інш.). Струми електризації звичайно вимірюються 

мікроамперметрами (наприклад, типів М96, М1690, М1692, М1400 та інш.). 

Вимірювання опору поверхні об’єктів здійснюється за допомогою мостів опору 

(наприклад, типів МО2, МОМ3, Е7-11, М416 та інш.). Опір в рідинах вимірюється 

приладами (наприклад, типу ЕК6-7, ЕК6-11 та інш.). Електрична ємкість об’єктів 

може бути визначена за допомогою приладів Е12-1, Е7-11, Е7-5А, МЛ4-ІАМ та 

інш. Важливою характеристикою статичної електризації є час tn, на протязі якого 

напруженість поля зарядженої поверхні зменшується вдвоє. Для оцінки значення 

цього критерію необхідний безперервний запис процесів зарядки і стікання 

заряду. З цією метою застосовуються самописні прилади, наприклад типу Н-37, 

Н-338 та інш. Шкала оцінки антистатичних властивостей матеріалів у випадку 

використання критерію tn наведена в табл. 1. 

Таблиця 1 Оцінка антистатичних властивостей матеріалів 
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